

# 首府互联互通供热管网东环网建设工程开工

## 计划到9月我市供热管网将实现由“C”型变为“O”型



本报讯(记者 刘丽霞)4月24日,记者在位于万通路与东大街交会处东北角的互联互通供热管网东环网建设工程施工现场看到,施工人员正在对开挖路面进行分层回填。该工程于4月11日开工建设,计划5月11日完工。目前工程已开挖、敷设直径900毫

米的供热管网300米,即将铺设沥青,恢复路面。

据市燃热集团城发供热公司毫沁营分公司副经理杨植霖介绍,为实现市供热环网由“C”型变为“O”型,市燃热集团今年计划新建一次供热管网4.6公里,其中在万通路(成吉思汗大街—

东站北街)新建一级供热管网1300米。万通路段工程为“C”型环网闭环贯通形成“O”型环网中北段的重要组成部分,建成后,将新增供热面积500万平方米,取缔北垣街南侧水岸小镇锅炉房,为周边用户提供清洁热源,进一步提升能源利用效率,提高热网安

全性和稳定性。

“为了将对交通和居民出行的影响降到最低,我们采取分段施工和夜间施工的办法,在150米左右破路开挖、敷设管道,施工完毕后立即回填,恢复路面平整。”杨植霖介绍,计划到今年9月,我市供热环网将实现由“C”型变为“O”型,目前各项工程正按计划有序进行中。

据介绍,市城市燃热集团已建设的互联互通管网包括供热环网即正C部分(大唐长输供热项目市区部分34.7公里,即西二环、呼伦北路以西北二环、呼伦南路以西西南三环段)、反C部分12.98公里东北线即呼伦北路至城发金桥调峰热源厂、毫沁营热源厂和反C的5.6公里东南线即呼伦南路至城发金桥调峰热源厂。市城市燃热集团将全力打造适应发展、保障民生、环保经济的供热体系,最终形成“一城一网、一网多源、互联互通、统筹调配、安全稳定、良性运转”的供热格局,以提高供热服务质量、提升群众满意度为根本,切实做好供热运行保障工作。



呼和浩特市主城区供热环网示意图

# 市文明办市退役军人事务局 慰问车祸现场英勇救人好市民

本报讯(实习记者 樊雅璐 邢睿婧)4月24日,市文明办、市退役军人事务局相关负责人慰问了车祸现场英勇救人的王玉彬、全伟两名市民,对他们不畏生死、勇救他人的行为给予了肯定和奖励。

慰问现场,市文明办为王玉彬、全伟颁发“青城好人”证书和奖章并发放慰问金,市退役军人事务局为王玉彬颁发呼和浩特市“最美退役军人”证书、绶带及奖杯,同时向两位市民献上崇高敬意,希望他们在以后的工作生活中继续发扬见义勇为精神,传播社会正能量。

王玉彬曾是武警内蒙古总队乌

兰察支队的一名武警,退伍后进入赛罕区园林建设服务中心工作,他表示:“当得知车里有两人时,我唯一的想法就是争分夺秒救人。”

全伟是我市小有名气的网红,回忆起当时救人的场景,他说:“当时汽车火势很大,随时都有爆炸的可能,当听说车里有两人时,王玉彬就说了个字‘冲’,我就跟着冲过去了,想要把人救出来的信念冲到了第一位。”

“在以后的工作和生活中我会发挥党员的先锋模范作用,发挥一名退役军人退伍不褪色的精神,如果再遇到类似危急情况依然会义无反顾。”王玉彬说。

# 中铁呼和浩特局调整 增开列车助力草原旅游季

本报讯(记者 云艳芳)基于对今年旅游市场的良好预期,为即将到来的草原旅游旺季做足运能准备,中铁呼和浩特局周密安排,重点加强了旅游热点地区的运能运力,为“引客入蒙”提供保障,助力自治区旅游产业高质量发展。

近期已开行的呼和浩特与锡林浩特间的旅客列车达到每日4对。此外,锡林浩特至大板间运行的K7936/7、K7938/5次旅客列车,由之前隔日开行改为每日开行,经停锡林浩特、经棚(克什克腾旗)、林西和大板(巴林右旗)4个车站。

新增运力的旅客列车途经乌兰布

统草原、克什克腾石林、达里湖、锡林九曲、贝子庙等一系列知名旅游景区,为旅客畅游草原提供了更加丰富的出行选择。

近期已开行的呼和浩特与锡林浩特间的K7920/1、K7922/19次旅客列车,经停呼和浩特、呼和浩特东、集宁县、商都、化德、正镶白旗、桑根达来(正蓝旗)和锡林浩特8个车站,

# 呼和浩特,大爱之城“善”光闪耀

(上接第1版)在赛罕区绿地馨餐美食街的一家面馆里,有一个贴满便签的提示板,上面写着“免费吃面”,一张便签就能换取一碗面。面馆老板李明表示,起初,他们每天会为环卫工人提供早餐,如今,他们会为遇到急事、难事儿的人提供帮助。来这里吃面的顾客也深受感染,通过多付“备用金”,一起传递温暖。

2023年冬至这天,由爱心企业与内蒙古智力残疾人及亲友协会联合为心智障碍者量身定制的“爱心餐厅”——小波耀红汤饺馆正式营业,目的是帮助更多的心智障碍者实现就业愿望,目前第二家饺子馆正在筹备中……

2024年4月20日18时30分许,在新城区古路板村大青山红色文化公园南100米处,一辆白色轿车突然侧翻起火,且随时有爆炸危险。危急时刻,退伍军人王玉彬和网红青年全伟不顾自身危险冲进火场救出被困女子。就在救出女子不到1分钟时,车体瞬间爆炸,“这次突发事件证明,首府市民是好样的,尤其是年轻人,他们不顾自身安危勇往直前,救出被困人员,彰显了新时代年轻人的社会责任感。他们为呼和浩特市精神文明建设作出了应有的贡献,值得表扬。”内蒙古社会科学院社会学研究所副所长韩成福如是说。

哪里有需要,哪里就有志愿者的身影。从个人到群体,在呼和浩特,“有困难找志愿者,有时间做志愿者”已经成为多数市民的共识。“志愿服务帮助了他人,对自己的精神也是一种升华。”内蒙古公益协会党支部书记段辛星这样理解志愿服务。

数据显示,目前,我市在册志愿服务队伍5654支,注册志愿者已达64.97万人,累计志愿服务时长641万小时,人均志愿服务时长为9.8小时,他们时刻践行着“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,一项项志愿服务活动犹如一朵朵文明之花,在青城大地竞相绽放。

榜样力量,催人奋进。多年来,呼和浩特市各地积极发挥道德模范的榜样引领和示范带动作用,涌现出全国道德模范及提名奖13人、“中国好人”25人,自治区级道德模范及提名奖82人、“内蒙古好人”145人,市级道德模范434人、“青城好人”761人,并建设了好人馆、好人街、好人公

园及广场46个,在1300余处点位设置了先进典型公益海报,用有温度的百姓语言让群众可知可感、可信可学,让学雷锋、当好人、做志愿者的氛围更加浓厚。

崇德向善,成就“城市风尚”

一个好人就是一面旗帜,一群好人影响一座城市。

小清河冰水中救人的保安张吉祥、勇救危重老人的快递小哥张善荣、见义勇为勇擒抢女子手机的快递小哥李岩、紧急给货车和电动车灭火的公交司机王俊平和吴丽珍,在交通事故中勇救伤者的“中国好路人”云跃……近年来,一批批身边好人在青城不断涌现。

“偶然之中也有必然,呼和浩特市涌现出太多的善人善事,绝非偶然。”市文明办综合科科长赛汉说,平凡中见伟大,细微处见真情。从现象到本质,或许能寻找到呼和浩特“好人之城”蔚然成风背后的原因。

文明是城市软实力,文明城市的核心是人的文明。近年来,我市深入贯彻落实《新时代公民道德建设实施纲要》,着力打造“青城有礼、青城有爱”精神文明工作品牌,常态推进、深化“做文明有礼的首府人”市民文明素质提升行动,“青城有爱·文明有我”系列活动,深化文明城市、文明村镇、文明单位、文明家庭、文明校园、文明社区“六大创建”,持续开展“榜样就在身边”学习宣传教育活动,不断深化先进典型的学习宣传和帮扶礼遇。

同时,呼和浩特市持续擦亮“青城石榴籽在行动”特色品牌,增强广大青少年“扣好人生第一粒扣子”的行动自觉,大力选树“新时代好少年”、以文化人、以德润城,争当“青城好人”,蔚然成风,带动和影响着一大批人向上向善,在全市推动形成了崇德向善、见贤思齐的良好“城市风尚”。

在“青城好人”的带动下,呼和浩特城市文明体现得越来越广泛,在不同时段、不同地段,都可以捕捉到这样的城市文明“微画面”:街头扶老助幼的交警、等待行人过马路的驾驶员、公交车上主动让座的青年男女、帮助路边残疾人的志愿者……

从个人到群体,从群体到品牌,“青城好人”现象愈来愈突出并引人注目。今日呼和浩特,惠风和畅。“青城好人”已成为这座城市的最美风景,不断刷新着城市文明的新高度。

## 简讯

●近日,内蒙古民族交通技师学院申报的“王秀宇快递员技能大师工作室”入选2024年内蒙古自治区技能大师工作室建设项目,这是我区首个人选的快递行业技能大师工作室,是我区快递行业在技能提升、技能培训等方面取得的重大进展。(宋向华)

# 十三届市委第五轮巡察完成进驻

按照市委安排部署,截至4月2日,第五轮巡察的6个巡察组完成进驻工作。被巡察党组织分别召开巡察进驻动员会,各巡察组组长作动员讲话,对深入学习贯彻新修订的《中国共产党巡视工作条例》,扎实开展巡察工作提出要求。

进驻动员会强调,巡视巡察是推进党的自我革命、全面从严治党的重要制度安排,是党赋予的重要职责。这次对2个市委部门、6个政府部门、2个直属事业单位和5个群众团体开展常

规巡察,是落实党章规定的具体举措,也是强化政治监督的有力行动。巡察组将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻巡视工作方针,把“两个维护”作为根本任务,以铸牢中华民族共同体意识为主线,紧紧围绕办好两件大事、落实“六个工程”和市委中心任务开展政治监督,紧盯权力和责任、紧盯“一把手”和领导班子、紧盯群众反映强烈的问题,推进政治监督具体化、精准化、常态化。巡察组将聚焦党中央决策部署在基层落实情况、

聚焦群众身边不正之风和腐败问题、聚焦基层党组织和党员队伍建设、聚焦巡察整改和成果运用,着力发现和推动解决被巡察党组织存在的问题。

被巡察党组织主要负责人表示,要深入学习领会习近平总书记关于巡视工作的重要论述,认真贯彻落实党中央、自治区党委和市委有关巡视巡察工作的部署要求,切实提高政治站位,强化政治担当,全力支持配合巡察组工作,以接受巡察为契机,提振精神、履职尽责,坚定不移把“两个确立”真正转化

为坚决做到“两个维护”的思想自觉、政治自觉、行动自觉。

据悉,6个巡察组现场巡察60天左右,期间设立专门值班电话、邮政信箱、电子邮箱等。主要受理反映被巡察党组织领导班子及其成员、下一级党组织主要负责人和重要岗位领导干部问题的来信来电来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律以及巡察整改等方面问题反映。受理信访时间截止至2024年5月26日18时。

## 十三届市委第五轮巡察进驻一览表

组别	组长	巡察对象	值班电话 (8:00-18:00)	邮政信箱	电子邮箱
第一巡察组	王雁麟	市委老干部局	0471-3250086	呼和浩特市2581信箱	ssjswdlxc001@163.com
		市交通运输局			
第二巡察组	贺莉	市行政审批和政务服务局	0471-3250095	呼和浩特市2582信箱	ssjswdlxc002@163.com
		市妇女联合会			
第三巡察组	杨军	市医疗保障局	0471-3240025	呼和浩特市2583信箱	ssjswdlxc003@163.com
		市红十字会			
第四巡察组	陈攀攀	市市场监督管理局	0471-3250023	呼和浩特市2584信箱	ssjswdlxc004@163.com
		市总工会			
		共青团呼和浩特市委员会			
第五巡察组	张星	市国防动员办公室	0471-3250035	呼和浩特市2585信箱	ssjswdlxc005@163.com
		市档案史志馆			
		呼和浩特职业学院			
第六巡察组	张秀枝	市委国家安全委员会办公室	0471-3240032	呼和浩特市2586信箱	ssjswdlxc006@163.com
		市城市管理局			
		市残疾人联合会			

受理信访时间截止至2024年5月26日18时